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Fra Fortuna Hjørring og Hjørring IF

FORSLAG 1
Region 1: Fællesrækker for piger og drenge U5, U6 og U7

FORSLAG
I børnerækkerne U5, U6 og U7 indføres 
fællesrækker for piger og drenge – be-
nævnes U5 Flexrække, U6 Flexrække og 
U7 Flexrække.

BEGRUNDELSE
Nuværende turneringsstruktur består af 
U5-mixrække, mens U6- og U7-rækker-
ne er opdelt i pige- og drengerækker.
Vi mener, at tiden er inde til at betragte 
fodbold som fodbold – og dermed ikke 
adskille piger og drenge – man går til 
fodbold. Ved en sådan ændring er vi 
sikre på, at det vil gavne udviklingen 
for såvel pige- som drengespillerne, 
ligesom det givet vil gavne det sociale 
miljø i klubber og understøtte sammen-
hængskraften på tværs af køn.

Ved etablering af flexrækker gives der 
et markant bedre kamptilbud til bør-
nespillerne, ligesom det er med til at 
udvikle såvel pige- som drengespillerne. 
Desuden bliver kørselsafstandene mi-
nimeret, idet holdene i en årgang bliver 
samlet i en række i stedet for to.

Helt praktisk skal det foregå ved, at 
klubben skal tilmelde et givent U5-hold 
forud for starten på efterårssæsonen. 
Fra første til næste stævne foregår der 
ombrydning af puljerne ud fra de giv-
ne resultater, hvorved der fra stævne 

til stævne bliver genereret en bedre 
matchning holdene imellem.

Klubberne kan selv vælge, hvorledes de 
vil stille hold – rene pigehold, rene dren-
gehold eller et mix af piger og drenge.
Vi ser allerede nu denne tendens i enkel-
te børne- og ungdomsrækker, hvorfor 
vi med dette forslag vil forsøge at skabe 
en ændring af forholdene/holdningen 
til flexrækker ved at videreføre flexræk-
kerne op gennem årgangene.
Så må tiden vise, hvor langt op i rækker-
ne, det er betimeligt med flexrækker.

KONSEKVENSER
	• Der vil kun være fællesrækker i U5, 

U6 og U7, og ikke både drenge- og 
pigerækker.

	• Når holdet er tilmeldt i U5, skal klub-
ben ikke tænke på tilmelding vedr. 
holdet i 3 år. Holdet indplaceres 
automatisk fra U5 til U6 og også fra 
U6 til U7.

	• Et kvalitetsløft af det jyske kamptil-
bud for børn.

	• Ved starten af efterårssæsonen 2026 
er det således ”kun” den kommende 
U7-årgang, der mærker en ændring i 
turneringsformen/sammensætnin-
gen af rækken.

Fortsættes på næste side...

Forslag 1 behandles kun på Region 1’s årsmøde. Hvis klubberne på årsmøderne 
i Region 2, 3 og 4 ønsker at debattere forslaget, vil det ske, og de forskellige 
input vil blive drøftet i den regionale børnegruppe.
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FORSLAG 1 - FORTSAT

Se oversigt over rækkerne:

U5 Flexrække
Aldersgruppe: Årgang U5 (årg. 2022 
piger og drenge) 
Antal spillere: 3:3
Spilleform: Stævne - 3 kampe pr. stæv-
ne
Holdtilmeldingsfrist: ?. august
Anv. halvårsspillere: Ja, 1 stk.
Resultater: Indberetning af resultater 
til anvendelse ved ombrydning og evt. 
udeblivelser
Holdkort: Nej
Spilletid: 1 x 10 min.
Banestørrelse: 13 x 21 m
Målstørrelse: 1,5 x 1 m
Boldstørrelse: Str. 3
Antal stævner: 3 stævner
Vejledende spilledag: Lørdag

U6 Flexrække
Aldersgruppe: Årgang U6 (årg. 2021 
piger og drenge) 
Antal spillere: 3:3
Spilleform: Stævne - 3 kampe pr. stæv-
ne
Holdtilmeldingsfrist: ?. august
Anv. halvårsspillere: Ja, 1 stk.
Resultater: Indberetning af resultater 
til anvendelse ved ombrydning og evt. 
udeblivelser
Holdkort: Nej
Spilletid: 1 x 10 min.
Banestørrelse: 13 x 21 m
Målstørrelse: 1,5 x 1 m
Boldstørrelse: Str. 3
Antal stævner: 3 stævner
Vejledende spilledag: 2 rækker - Lørdag 
eller tirsdag

U7 Flexrække
Aldersgruppe: Årgang U7 (årg. 2020 
piger og drenge) 
Antal spillere: 3:3
Spilleform: Stævne - 3 kampe pr. stæv-
ne
Holdtilmeldingsfrist: ?. august
Anv. halvårsspillere: Ja, 1 stk.
Resultater: Indberetning af resultater 
til anvendelse ved ombrydning og evt. 
udeblivelser
Holdkort: Nej
Spilletid: 1 x 10 min.
Banestørrelse: 13 x 21 m
Målstørrelse: 1,5 x 1 m
Boldstørrelse: Str. 3
Antal stævner: 3 stævner
Vejledende spilledag: 2 rækker - Lørdag 
eller tirsdag

AFSTEMNINGSFORM
Vedtages ved 2/3 flertal (forslaget kom-
mer ikke til behandling på delegeretmø-
det).

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med efterårsturneringen 
2026.
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Fra Mønsted IF

FORSLAG 2
Fleksible puljestørrelser i Serie 3-4 Herrer

FORSLAG
Puljestørrelser i Serie 3 og Serie 4 Herrer 
skal kunne være fleksible.

Nuværende tekst:
Serie 3 består af 192 hold i 24 puljer á 8 
hold, der afvikler en dobbeltturnering.
Serie 4 består af 384 hold i 48 puljer á 8 
hold, der afvikler en dobbeltturnering.

Forslag til tilføjelse:
Hvor geografi og andre specielle forhold 
taler herfor, kan DBU Jylland inddele 
holdene i puljer med et andet antal end 
det, der er anført i turneringsbestem-
melserne.

Vi opfordrer samtidig DBU Jylland til at 
sikre, at nedenstående oplevelser - hvis 
de ikke kan undgås - ikke rammer de 
samme klubber indenfor en årrække på 
3 år.

BEGRUNDELSE
Mønsted IF har 2 gange inden for de 
seneste år oplevet uheldige puljeindde-
linger for herrernes førstehold.

Begge puljeinddelinger har betydet, 
at klubben i stedet for at spille mod de 

kendte ”lokale hold” har måttet køre 
forholdsvis langt til flere udekampe, 
mere end 150 km tur-retur.

Disse køreture har gjort det svært for 
klubben at holde sammen på truppen og 
ikke mindst på de spillere og en enkelt 
træner, der ikke ville bruge så meget tid 
på kampe i en travl hverdag.

KONSEKVENSER
	• Kortere kørselsafstande for de klub-

ber, der bliver i den lokale pulje i 
stedet for at blive sendt i en pulje 
længere væk.

	• Ved færre eller flere end 8 hold i 
puljerne vil klubberne få tilbudt et 
forskelligt antal kampe.

	• Nedrykning fra puljer med færre eller 
flere end 8 hold i puljerne vil være 
forskelligt fra normen.

AFSTEMNINGSFORM
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra efterårsturneringen 2026.
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Fra Hornslet IF

FORSLAG 3
Kvinder Serie 2 ændres til enkeltturnering

FORSLAG
Strukturen skal ændres fra puljer med 6 
hold (10 kampe) til 8 puljer med op til 11 
hold (10 kampe).

BEGRUNDELSE
Nuværende model er bare ikke til-
fredsstillende og er meget sårbar ved 
udtrækninger, der giver en ualmindelig 
dårlig kvalitet for kvindernes nederste 
række. De mange udtrækninger gør, at 
enten omdannes puljerne meget sent 
eller også giver det færre kampe. Især 
efterårets kampe er meget svære at få 
tilpasset.

For vores vedkommende trak to hold sig 
fra puljen. Så blev et andet hold overført 
fra en anden pulje, og siden hen kom så 
den tredje udtrækning, hvilket resulte-
rede i, at de fire resterende hold skulle 
spille mod hinanden 3 gange. En røvsyg 
pulje bestående af Søften 1, Søften 2, 
VSK Aarhus og Hornslet. Og når man så 
har tabt stort til én af modstanderne, så 
har man selvfølgelig ikke lyst til at møde 
dem igen over to kampe.

Ved at lave færre men større puljer med 
enkeltstående kampe, bliver turnerin-
gen meget mere spændende, jævnbyr-
dig og interessant. Et enkelt afbud eller 
to betyder ikke det store i forhold til 
de små puljer og udvander ikke heller 
turneringen. Og er uheldet ude med et 
større nederlag, så var det kun denne 
ene gang mod det aktuelle hold.

KONSEKVENSER
	• At holdene skal møde hinanden 3 

gange undgås.
	• Det er administrativt lettere at sikre 

puljerne med fornuftige kørselsaf-
stande i tilfælde af, at der ikke er 88 
tilmeldte hold. Derved kan puljerne 
justeres efter geografisk fordeling af 
klubberne.

	• En mere spændende og attraktiv pul-
je, der vil bestå af flere hold.

	• Puljerne (8) i Kvinder Serie 1 berø-
res ikke af forslaget her, idet der fra 
Kvinder Serie 2 kommer 16 oprykke-
re (nr. 1 og 2) svarende til det antal 
nedrykkere, der kommer fra Kvinder 
Serie 1 (nr. 5 og 6).

	• Der vil blive lidt længere kørselsaf-
stande for mange hold.

	• Kampprogrammet vil blive mere 
presset, når der skal lægges 11 run-
der ind i stedet for 10 runder (et af 
holdene vil være oversidder hver 
runde, så reelt spiller holdene stadig 
10 kampe, selvom turneringen har 11 
runder).

	• Det bliver sværere at undgå, at 2 hold 
fra samme klub kommer i pulje sam-
men.

 
AFSTEMNINGSFORM
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.
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Fra Holsted fB

FORSLAG 4
JM-kampe på neutral bane ved lang afstand

FORSLAG
JM-kampe skal fastsættes til neutral 
bane, hvis der er mere end 5 kvarters 
kørsel mandag-torsdag eller 6 kvarters 
kørsel fredag-søndag mellem de 2 spil-
lende hold.

BEGRUNDELSE
I dag bliver der først tildelt neutral bane 
fra semifinaler og kun ved mere end 5 
kvarters kørsel mandag-torsdag aften 
og ved mere end 6 kvarters kørsel fre-
dag aften samt lørdag og søndag.

Vi (Holsted FB) havde før sommerferien 
2025 den glæde at skulle repræsentere 
vores pulje i U15 Piger. Vi skulle møde 
Hørup UI på deres hjemmebane i Hørup-
hav.

Høruphav ligger 110 km væk, og trans-
porten tog 1 time og 40 min. hver vej.  
Kampen startede på en tirsdag kl. 19.00, 
færdig 20.15, klar til at køre hjem ca. 
kl. 21.00. Hjemme kl. 22.30 og pigerne 
skulle op og til eksamen dagen efter. 
Dette synes vi ikke, man kan byde unge 
mennesker og især midt i eksamensti-
den. Som alle nok ved, så skal kampen 
lige ud af kroppen, så ikke mange sov 
før kl. 24.

Reglerne tager ikke højde for de lange 
afstande, der kan være allerede i runde 
1 i rækker med forholdsvis få hold. Hvad 
hvis Nr. Nebel og Nord-Als skulle have 
spillet mod hinanden?

KONSEKVENSER
	• Der vil blive kortere transporttid for 

de klubber, der står som udehold i de 
indledende kampe, og der vil blive 
længere transporttid for de klubber, 
der står som hjemmehold i de indle-
dende kampe.

	• Flere neutrale baner vil betyde mere 
fair forhold for den klub, der står 
sidstnævnt i kampprogrammet.

	• Færre klubber vil opleve at få en 
JM-hjemmekamp.

	• Potentielt færre tilskuere og mindre 
liv/fest, når en kamp afvikles på neu-
tral bane.

AFSTEMNINGSFORM
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra afviklingen af JM (og JM/FM) 
foråret 2026.
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Fra Brande IF

FORSLAG 5
Ingen binding af spillere mellem sæsoner

FORSLAG
Nuværende tekst i §19.6:
Spillere kan altid rykke op på et højere 
rangeret hold (se dog §19.1). For at rykke 
ned og spille på et lavere rangeret hold 
skal spilleren være løst. Herved forstås, 
at evt. karantæne skal være afsonet, og 
at spilleren – hvis han/hun i sin sidste 
kamp deltog på et højere rangeret hold - 
da er ”spillet fri” som angivet i § 19.10 og 
19.11 til at spille på dette lavere rangeret. 
Dette gælder også mellem 2 turnerings-
halvår såvel som mellem 2 turneringsår.
En spiller, der det efterfølgende turne-
ringsår aldersmæssigt rykker op i en 
ny aldersklasse, der ikke har et højere 
rangerende hold end det hold, spilleren 
senest spillede på, er spilleberettiget på 
aldersklassens 1. hold.

Forslag til ny tekst i §19.6:
Spillere kan altid rykke op på et højere 
rangeret hold (se dog §19.1). For at rykke 
ned og spille på et lavere rangeret hold 
skal spilleren være løst. Herved forstås, 
at evt. karantæne skal være afsonet, og 
at spilleren – hvis han/hun i sin sidste 
kamp deltog på et højere rangeret hold - 
da er ”spillet fri” som angivet i § 19.10 og 
19.11 til at spille på dette lavere rangeret. 

BEGRUNDELSE
Vi synes, den nuværende regel begræn-
ser klubberne og spillerne i at spille 
masser af fodbold.

For mange klubber er det en udfordring, 
at sidste kamp før sommerpausen eller 

vinterpausen definerer, hvor spilleren 
må spille første kamp i den efterfølgen-
de turneringshalvdel.

Der kan være kommet tilgang til klub-
ben, der gør, at tidligere 1. holdsspillere 
bliver til 2. holdsspillere, men på grund 
af flytning af førsteholdets 1. turne-
ringskamp bliver disse spillere låst til 
andetholdets kamp osv.

KONSEKVENSER
	• Mellem 2 turneringsår eller 2 turne-

ringshalvår vil der ikke være binding 
i forhold til en spillers seneste kamp 
for samme klub.

 
AFSTEMNINGSFORM
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med efterårsturneringen 
2026.

Reglen er den samme over hele Dan-
mark, og en evt. vedtagelse på delege-
retmødet medfører, at DBU Jylland skal 
forsøge at overbevise de øvrige lokalu-
nioner om, at ”Fælles turneringsregler” 
skal ændres. Hvis der ikke er opbakning 
fra de øvrige lokalunioner og fra DBU til 
en ændring af ”Fælles turneringsregler”, 
skal DBU Jylland ansøge om at få en 
særregel på området.
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Fra DBU Jyllands seniorudvalg

FORSLAG 6
Playoff- og kvalifikationskampe: 
Forlænget spilletid suspenderes ved enighed

FORSLAG
	• Tilføjelse til bestemmelserne for DBU 

Jyllands seniorrækker, der afvikler 
playoff-kampe og kval. kampe.

	• Tilføjelse til bestemmelserne for 
DBU Jyllands M+-rækker, der spiller 
JM-semifinaler og -finaler.

Forslag til tilføjelse:
Ved uafgjort efter ordinær spilletid 
gælder, at hvis begge hold er enige, og 
anførerne meddeler dette til dommeren 
inden kampstart, spilles der ikke for-
længet spilletid, men holdene går direk-
te til straffespark.

BEGRUNDELSE
Der ønskes en harmonisering med de 
regler, der gælder for indledende runder 
af DBU’s pokalturnering for herrer og 
kvinder. 

KONSEKVENSER
	• De 2 spillende hold afgør i enighed, 

om der skal spilles med forlæn-
get spilletid eller ej ved uafgjort i 
playoff-kampe og kval. kampe i DBU 
Jyllands seniorrækker.

	• Udgangspunktet er, at der spilles 
forlænget spilletid, men de 2 holds 
anførere kan ved enighed meddele 
dommeren inden kampstart, at for-
længet spilletid droppes.

 
AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.
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Fra DBU Jyllands seniorudvalg

FORSLAG 7
Kvinder kan spille for både kvinde- og herrehold 
uden at skulle spilles fri

FORSLAG
Nuværende tekst i §19.4:
Pigespillere kan uden forudgående an-
søgning benyttes på ét pigehold, selvom 
de deltager/har deltaget i kamp for ét 
drengehold, blot de opfylder de normale 
regler for spilledeltagelse.

Forslag til tilføjelse i §19.4:
Kvindespillere kan uden forudgående 
ansøgning benyttes på ét kvindehold, 
selvom de deltager/har deltaget i kamp 
for ét herrehold, blot de opfylder de 
normale regler for spilledeltagelse.

BEGRUNDELSE
For et par år siden vedtog klubberne, at 
kvinder skulle kunne spille på herre- og 
M+-hold. Det blev vedtaget som en for-
søgsordning, og efterfølgende blev det 
endeligt implementeret.

Vi har efterfølgende oplevet en efter-
spørgsel på, at kvinder skal kunne spil-

le på både kvinde- og herrehold i DBU 
Jyllands turneringer, hvorfor vi stiller 
forslaget. Vi anerkender, at behovet for-
mentligt er begrænset, men vi ønsker at 
give kvinder samme mulighed som den, 
der findes for pigeungdomsspillere, der 
kan spille fleksibelt på drengeungdoms-
hold.

KONSEKVENSER
	• Kvindespillere kan spille på både et 

kvinde- og et herrehold i DBU Jyl-
lands turnering uden at skulle spilles 
fri og uden at skulle overholde reg-
lerne om maks. 1 kamp pr. spilledag.

 
AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.
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Fra DBU Jyllands ungdomsudvalg

FORSLAG 8
Halvårsspillere i U19 Drenge Liga 1

FORSLAG
Nuværende tekst i §8.1:
§ 8.1 I rækker for Børn og Ungdom er 
der mulighed for, og uden at der skal 
ansøges herom at benytte et begrænset 
antal spillere født i perioden fra 1. juli til 
31. december året før den pågældende 
aldersgruppe = halvårsspillere. Halvårs-
spillere anføres på holdkortet som øvri-
ge spillere.

a. Med undtagelse af U19 Drenges øver-
ste 11:11 niveau kan der anvendes halv-
årsspillere i alle niveauer i DBU Jylland 
11:11/8:8 rækker

Forslag til ny tekst i §8.1:
§8 Regler for at benytte spillere, der ikke 
opfylder aldersgrænser
§ 8.1 I rækker for Børn og Ungdom er 
der mulighed for, og uden at der skal 
ansøges herom at benytte et begrænset 
antal spillere født i perioden fra 1. juli til 
31. december året før den pågældende 
aldersgruppe = halvårsspillere. Halvårs-
spillere anføres på holdkortet som øvri-
ge spillere.

BEGRUNDELSE
U19 Drenge Liga 1 har i flere år været 
den eneste DBU Jylland-ungdomsrække 
uden mulighed for at anvende lovligt for 
gamle spillere.

I DBU’s rækker (Ligaen og Divisionen) 
må der anvendes for gamle spillere og i 

DBU Jyllands Liga 2, 3 og 4 må der også 
anvendes for gamle spillere, og vi vil 
gerne give holdene i U19 Drenge Liga 1 
muligheden for at anvende op til 3 halv-
årsspillere pr. kamp.

KONSEKVENSER
	• Alle U19 Drenge-rækker kan lovligt 

anvende for gamle spillere – der er 
dog forskel på hvilke og hvor mange, 
der kan anvendes: 
U19 Drenge Liga 1: Der kan anvendes 
op til 3 halvårsspillere pr. kamp. 
U19 Drenge Liga 2, 3 og 4: Der kan 
anvendes op til 5 spillere fra årgan-
gen før pr. kamp.

	• Ved ansøgning til U19 Drenge Liga 1 
kan klubberne ikke søge på halvårs-
spillere i selve ansøgningsprocessen.

 
AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.

U19 Drenge Liga 1 er en fællesrække i 
samarbejde med DBU Fyn, og en forud-
sætning for ikrafttrædelse af forslaget 
er, at det bliver vedtaget hos både DBU 
Jylland og hos DBU Fyn.
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Fra DBU Jyllands disciplinærudvalg

FORSLAG 9
Supplerende spilletilladelse: 
Nemmere procedure, når en spiller vil spille for to klubber

FORSLAG
Nuværende tekst i §13.3:
En spiller, der i sin moderklub spiller på 
11:11/8:8-hold (central turnering), kan 
deltage på hold for en anden klub i den 
regionale turnering, hvor der ikke spilles 
på 11:11/8:8-hold (central turnering).
Spilleren skal være medlem af begge 
klubber, registreret og godkendt af DBU 
Jylland for begge klubber (ved tildeling 
af supplerende spilletilladelse).

Forslag til ny tekst i §13.3:
§ 13.3 Det er tilladt at benytte spillere 
fra anden klub under forudsætning af, 
at spilleren er medlem af begge klubber, 
og at den klub, der ikke er i besiddelse af 
spillercertifikatet, får tildelt en supple-
rende spilletilladelse. Dette vil betyde, 
at spillere kan spille 7:7 eller 8:8 (regio-
nal turnering) i en klub og 8:8 eller 11:11 
(central turnering) i en anden klub. 

BEGRUNDELSE
Som reglerne er nu, er det et krav, at 
spillercertifikatet ligger i den klub, der 

spiller central turnering, hvis spilleren 
ønsker at spille regional turnering i en 
klub og central turnering i en anden 
klub.

Vi ønsker at gøre proceduren lettere for 
klubber og spillere.

KONSEKVENSER
	• Ved forslaget slipper klubber og spil-

lere for et klubskifte.
	• Rent administrativt slipper klubben 

også for evt. ansøgning om dispen-
sation for klubskiftereglerne, hvis 
spilleren (i meget få tilfælde) allere-
de har spillet kamp for den klub, der 
spiller regional turnering.

 
AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.
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Fra DBU Jyllands seniorudvalg

FORSLAG 10
Senior og Ældre: Nye spillere kan anvendes i de tre sidste kampe

FORSLAG
Nuværende tekst i §16.1 og §17.1:
En spiller kan aldrig opnå tilladelse til at 
spille for et hold i en ny klub, hvis på-
gældende hold mangler tre eller færre 
kampe i turneringsrækken. Gælder dog 
ikke i børne- og ungdomsrækker.

Forslag:
Teksten udgår i §16.1 og §17.1.

BEGRUNDELSE
Som reglerne er i dag, kan et senior- el-
ler ældrehold ikke få nye spillere i de 3 
sidste kampe, heller ikke selvom spil-
lerne IKKE har spillet for en anden klub i 
samme turneringshalvår.

Vi ønsker, at klubberne får mulighed for 
at få spillere i gang i den sidste del af 
turneringen, når disse spillere ikke har 
spillet for en anden klub i samme turne-
ringshalvår. Mange klubber er ikke klar 
over, at denne regel findes for senior- og 
ældrehold og har uforvarende benyttet 
en ulovlig spiller.

Reglen er blevet diskuteret i en nedsat 
arbejdsgruppe på tværs af forskellige 

udvalg i DBU Jylland og DBU Fyn, og 
arbejdsgruppen har anbefalet, at reglen 
fjernes.

KONSEKVENSER
	• Alle hold vil kunne tilføre nye spillere 

til holdet i de 3 sidste kampe, forud-
sat at disse spillere ikke har spillet 
for en anden klub i samme turne-
ringshalvår.

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med efterårsturneringen 
2026.

Reglen er den samme over hele Dan-
mark, og en evt. vedtagelse på delege-
retmødet medfører, at DBU Jylland skal 
forsøge at overbevise de øvrige lokalu-
nioner om, at ”Fælles turneringsregler” 
skal ændres. Hvis der ikke er opbakning 
fra de øvrige lokalunioner og fra DBU til 
en ændring af ”Fælles turneringsregler”, 
skal DBU Jylland ansøge om at få en 
særregel på området.
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Fra DBU Jyllands seniorudvalg

FORSLAG 11
Senior og Ældre: Man skal ikke spilles fri mellem 
turneringskampe og indledende pokalkampe

FORSLAG
Nuværende tekst i §19.2:
For DBU’s Pokalturneringer for Senior 
og Ældre, gælder de samme bestem-
melser for op- og nedrykning - ”spilles 
fri” - til deltagelse i DBU Jyllands turne-
ringer som for kampe omfattet af Fælles 
Turneringsregler.

Forslag til ny tekst i §19.2:
Reglen om at skulle være spillet fri gæl-
der ikke deltagelse i DBU-pokalkampe 
for Senior og Ældre i runder, der admini-
streres af DBU Jylland. Her må alle, der 
opfylder aldersbetingelserne, deltage 
frit – forudsat de ikke har karantæne 
gældende i pokalturneringen - og vil 
heller ikke skulle spilles fri for efterføl-
gende at kunne benyttes i den ordinære 
turnering.

BEGRUNDELSE
Mange klubber ønsker at bruge 
DBU-pokalkampe til at give spillere fra 
f.eks. 2. holdet en førsteholdskamp, 
og reglen om, at spillere efterfølgende 
skal spilles fri af 1. holdet for at komme 
tilbage til 2. holdet, låser spillere i for 
mange tilfælde.

Dette forslag er blevet nævnt flere gan-
ge af klubledere på møder om op- og 

nedrykning af spillere. Reglen er blevet 
diskuteret i en nedsat arbejdsgruppe på 
tværs af forskellige udvalg i DBU Jyl-
land og DBU Fyn, og arbejdsgruppen har 
anbefalet, at reglen fjernes.

KONSEKVENSER
	• En spillet DBU-pokalkamp i indle-

dende runder under DBU Jylland vil 
hverken løse eller binde spillere i 
forhold til den ordinære turnering. 

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med efterårsturneringen 
2026.

Reglen er den samme over hele Dan-
mark, og en evt. vedtagelse på delege-
retmødet medfører, at DBU Jylland skal 
forsøge at overbevise de øvrige lokalu-
nioner om, at ”Fælles turneringsregler” 
skal ændres. Hvis der ikke er opbakning 
fra de øvrige lokalunioner og fra DBU til 
en ændring af ”Fælles turneringsregler”, 
skal DBU Jylland ansøge om at få en 
særregel på området.
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Fra DBU Jyllands seniorudvalg og ungdomsudvalg

FORSLAG 12
Skærpede regler for nedrykning af spillere 
i de to sidste kampe fjernes

FORSLAG
Nuværende tekst i §19.13 (uddrag):
Nedrykning af spillere fra højere range-
rede hold i en turneringsrækkes sidste 
to kampe kan kun finde sted, hvis på-
gældende spiller inden disse sidste to 
kampe har deltaget i eller været spille-
berettiget i mindst det neden for angiv-
ne antal kampe på samme eller lavere 
rangerede hold i det samme halvår, som 
turneringsrækken afsluttes:
Spillere anses ikke for rykket ned på et 
lavere rangeret hold i de 2 sidste kam-
pe, såfremt den pågældende spiller var 
spilleberettiget på dette lavere range-
rende hold i holdets 3. sidste kamp i 
turneringsrækken, uagtet han/hun ikke 
deltog i denne kamp.:
En spiller kan aldrig opnå tilladelse til at 
spille for et hold i en ny klub, hvis på-
gældende hold mangler tre eller færre 
kampe i turneringsrækken. Gælder dog 
ikke i børne- og ungdomsrækker.

Forslag:
§19.13 udgår.

BEGRUNDELSE
De skærpede regler for nedrykning af 
spillere i de 2 sidste kampe er en regel, 
der er svær at forstå og gennemskue for 
klubbernes trænere og ledere.

Reglen er blevet diskuteret i en nedsat 
arbejdsgruppe på tværs af forskellige 
udvalg i DBU Jylland og DBU Fyn, og 
arbejdsgruppen har anbefalet, at reglen 
fjernes.

KONSEKVENSER
	• De skærpede regler fjernes, så klub-

berne nemmere kan rykke spillere 
ned til et lavere rangeret hold i de 
sidste kampe.

	• Der er en risiko for, at klubber vil ryk-
ke for mange spillere ned for bevidst 
at forstærke et lavere rangeret hold.

	• Nuværende §19.14, der lyder som 
følger, vil formentligt komme mere i 
anvendelse: 
”Selv om reglerne formelt er over-
holdt, kan DBU Jylland gribe ind, hvis 
den skønner, at spillere bevidst er 
rykket ned på et lavere rangerende 
hold for at forstærke dette på unfair 
måde.” 

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med efterårsturneringen 
2026.

Reglen er den samme over hele Dan-
mark, og en evt. vedtagelse på delege-
retmødet medfører, at DBU Jylland skal 
forsøge at overbevise de øvrige lokalu-
nioner om, at ”Fælles turneringsregler” 
skal ændres. Hvis der ikke er opbakning 
fra de øvrige lokalunioner og fra DBU til 
en ændring af ”Fælles turneringsregler”, 
skal DBU Jylland ansøge om at få en 
særregel på området.
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Fra DBU Jyllands ungdomsudvalg

FORSLAG 13
Mulighed for at genbruge spillere mellem to ungdomshold 
i samme årgang

FORSLAG
Forslag til nyt stk. i §19:
Mellem klubbens lavest rangerede og 
næstlavest rangerede ligahold i samme 
årgang kan der genbruges 3 spillere i 
11:11 kampe. I 8:8 kampe kan der gen-
bruges 2 spillere. Spillerne skal såle-
des ikke spilles fri mellem holdene, og 
spillerne skal ikke overholde reglen om 
maks.1 kamp pr. spilledag.
Undtaget er spillere, der ikke er spille-
berettiget pga. karantæne.

BEGRUNDELSE
Der er mange muligheder for at anvende 
ungdomsspillere på flere hold, men de 
muligheder omfatter benyttelse af spil-
lere på hold i forskellige årgange.

En del klubber har efterspurgt mulighe-
den for at kunne hjælpe det lavest ran-
gerede hold med spillere fra nærmeste 
højere rangerede hold i samme årgang.

Reglen er blevet diskuteret i en nedsat 
arbejdsgruppe på tværs af forskellige 
udvalg i DBU Jylland og DBU Fyn.

KONSEKVENSER
	• Det vil være muligt at genbruge 

spillere mellem 2 liga-hold i samme 
årgang.

	• Det skal være mellem det lavest og 
næstlavest rangerede ligahold.

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.
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Fra DBU Jyllands seniorudvalg

FORSLAG 14
Udvidelse af fleksibilitetsregel for Serie 5 Herrer og Serie 2 Kvinder

FORSLAG
Nuværende tekst i §19.5:
I Serie 5 Herrer og Serie 2 Kvinder kan 
frit benyttes op til 3 spillere fra klub-
bens nærmeste højere rangerede DBU 
Jylland-seniorhold. Ved frit forstås, at 
reglerne om op- og nedrykning af spil-
lere mellem hold (”spilles fri”) samt 
om ikke at måtte deltage i mere end en 
kamp per spilledag ikke er gældende.
Undtaget er spillere, der ikke er spille-
berettiget p.g.a. karantæne.

Forslag til ny tekst i §19.5:
Mellem klubbens lavest rangerede og 
næstlavest rangerede DBU Jylland 11:11 
eller 9:9 seniorhold kan genbruges 3 
spillere.
Spillerne skal således ikke spilles fri 
mellem holdene, og spillerne skal ikke 
overholde reglen om maks. 1 kamp pr. 
spilledag.
Undtaget er spillere, der ikke er spille-
berettiget pga. karantæne.

BEGRUNDELSE
Nogle klubber kommer i problemer med 
at stille hold, når de rykker fra Serie 5 til 

Serie 4 Herrer eller fra Serie 2 til Serie 1 
Kvinder, fordi de ikke længere kan gen-
bruge de op til 3 spillere.

Ændring af den nuværende regel er ble-
vet diskuteret i en nedsat arbejdsgrup-
pe på tværs af forskellige udvalg i DBU 
Jylland og DBU Fyn, og arbejdsgruppen 
har anbefalet, at reglen ændres, så den 
gælder mellem klubbens lavest ran-
gerede og næstlavest rangerede DBU 
Jylland-seniorhold.

KONSEKVENSER
	• Det vil være muligt at genbruge op til 

3 spillere mellem det lavest og næst-
lavest rangerede seniorhold uanset i 
hvilken række, holdene spiller i DBU 
Jyllands turnering.

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.
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Fra DBU Jyllands bestyrelse

FORSLAG 15
Præcisering: 
Regel om ekstra spiller på banen gælder også ved evt. udvisning

FORSLAG
Nuværende tekst i §33.3:
§ 33.3 I kampe i ungdoms 8:8 og ung-
doms 11:11 rækker er det tilladt at sætte 
én ekstra spiller på banen, så længe et 
hold er bagud med tre mål eller mere. 
For hver tre mål ekstra et hold kommer 
bagud, må der indsættes yderligere en 
spiller, som tilsvarende skal tages ud 
ved reducering.

Forslag til tilføjelse til §33.3:
Skulle et af holdene eller begge hold få 
en udvisning (gult eller rødt kort) gæl-
der reglen fortsat.

BEGRUNDELSE
Usikkerhed blandt trænere, ledere samt 
dommere vedr. reglen om ekstra spiller 

på banen gør, at vi stiller dette forslag 
for at præcisere, at reglen gælder uan-
set om der er sket en eller flere udvis-
ninger.

KONSEKVENSER
	• Ingen – der er blot tale om en præci-

sering. 

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft fra og med forårsturneringen 
2026.
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Fra DBU Jyllands bestyrelse

FORSLAG 16
Ændring af DBU Jyllands love vedr. hovedsæde

FORSLAG
Nuværende tekst i §1:
1.1. Unionens navn er DBU Jylland.
Unionens binavn er Jydsk Boldspil-Uni-
on (JBU).
1.2. Unionen er stiftet den 1. december 
1895 og har hovedsæde i Aarhus Kom-
mune. 
1.3. Unionen er medlem af Dansk Bold-
spil-Union (DBU) under Danmarks 
Idræts-Forbund (DIF).

Forslag til ny tekst i §1.2:
1.2. Unionen er stiftet den 1. december 
1895 og har hovedsæde i en kommune i 
Jylland.

BEGRUNDELSE
For at opnå øget fleksibilitet og gene-
relt større ledelsesmæssigt handlerum, 

ikke mindst til gavn for sine medlems-
klubber, ønsker DBU Jylland en bredere 
formulering i forhold til den geografiske 
placering af DBU Jyllands hovedsæde.

KONSEKVENSER
	• DBU Jylland vil ikke være forpligtet 

af lovene til at have hovedsæde i 
Aarhus Kommune. 

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft umiddelbart efter delegeretmødet.
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Fra DBU Jyllands bestyrelse

FORSLAG 17
Valg af medlemmer til DBU’s og DBU Breddes repræsentantskaber

FORSLAG
Nuværende tekst i §13.4:
Medlemmer af DBU’s og DBU Breddes 
repræsentantskaber er: 
Unionens bestyrelsesmedlemmer
4 medlemmer valgt af hver regions 
bestyrelse blandt bestyrelsens medlem-
mer
2 medlemmer, der vælges på de ordinæ-
re årsmøder 
De resterende medlemmer vælges af 
Unionens bestyrelse

Forslag til ny tekst i §13.4:
Medlemmer af DBU’s og DBU Breddes 
repræsentantskaber er:
Unionens bestyrelsesmedlemmer
4 medlemmer valgt af hver regions 
bestyrelse blandt bestyrelsens medlem-
mer
1 medlem, der vælges på de ordinære 
årsmøder
De resterende medlemmer vælges af 
Unionens bestyrelse

BEGRUNDELSE
Den nuværende lovtekst er blevet ind-
hentet af dansk fodbolds medlemsud-
vikling, som er afgørende for, hvordan 
antallet af repræsentantskabspladser 
fordeles mellem lokalunionerne. Udvik-

lingen har betydet, at DBU Jylland trods 
medlemsfremgang har mistet pladser i 
de to repræsentantskaber, og den si-
tuation tager den nuværende lovtekst 
ikke højde for, hvorfor DBU Jylland reelt 
ikke vil kunne leve op til den nuværende 
beskrivelse.

Der foreslås derfor en justeret model 
med en større indbygget fleksibilitet i 
valgformatet, hvormed der også tages 
højde for en ændret udvikling i fremti-
den. Dette sker ved at reducere det antal 
medlemmer, der bliver valgt direkte på 
de regionale årsmøder, mens DBU Jyl-
lands bestyrelse fortsat vil skulle vælge 
de resterende medlemmer.

KONSEKVENSER
	• Antallet af valgte repræsentanter fra 

DBU Jylland stemmer overens med 
det antal pladser, som vi som lokalu-
nion har til rådighed.

AFSTEMNINGSFORM 
Simpelt flertal.

TIDSPERSPEKTIV
Forslaget vil ved vedtagelse træde i 
kraft umiddelbart efter delegeretmødet.
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